

在希望的田野上

全市国家农村改革试验区建设暨市委农村工作会议召开

信阳消息 (首席记者 韩蕾)3月30日下午,全市国家农村改革试验区建设暨市委农村工作会议在市委行政中心召开。会议贯彻落实中央和省农村工作会议精神和市委农村工作会议要求,回顾总结2015年全市“三农”工作和国家农村改革试验区建设工作,部署今年的“三农”工作和农村改革试验区工作。市委书记郭瑞民出席会议并讲话。

市委副书记刘国栋主持会议。市领导李湘豫、杨明忠、郑志强、霍勇出席会议。

郭瑞民强调,一要准确把握“三农”形势。“十三五”时期,是我国全面建成小康社会的决胜阶段,是打赢扶贫攻坚战的关键阶段,“三农”工作肩负的使命光荣而重大。我们必须紧盯全面建成小康社会目标要求,准确把握中央对新时期“三农”工作的总体要求,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要指示和李克强总理的批示精神上来,统一到中央对“三农”工作的战略定位上来,统一到中央决策部署上来,结合信阳实际,狠抓贯彻落实。准确把握省委省政府对新时期“三农”工作的部署,坚持问题导向,进一步增强做好“三农”工作的责任感、紧迫感,以更大的决心、更有效

的举措、下更大的力气,补齐农村这块全面小康的短板,巩固提升农业农村发展的良好态势。准确把握信阳农业农村发展的基本趋势,以新的发展理念为引领,遵循规律、顺势而为,与时俱进地深化农村改革,推进农业适度规模经营,大力培育新型农业经营主体和新型农业服务主体,着力转变农业发展方式,加快新型工业化、城镇化和农业现代化步伐。

二要认真落实改革任务。要科学谋划,站位全局,把握未来农业农村发展的规律趋势,把工业和农业、城市和农村作为一个有机整体,充分发挥工业和城市对农业和农村发展的辐射和带动作用,实现工业与农业、城市与农村协调发展。要突出重点,把扶贫开发综合改革作为改革试验的中心任务,按照中央“五个一批”、“六个精准”、“三位一体”和省委“五条路径”、“五项举措”、“五大保障”的部署,积极开展探索试验,创新机制体制,力争在打赢脱贫攻坚战上走出新路。同时,要用好《大别山革命老区振兴发展规划》和《关于加大脱贫攻坚力度支持革命老区开发建设的指导意见》出台实施的重大机遇,把

推进农村改革试验与贯彻落实上级精神紧密结合起来,把各项优惠政策转化为推进改革的有效举措,在上级政策支持下更好地推进改革试验。要抓住关键,一方面,要在中央下达的四项改革试验任务上有所突破,以钉钉子精神抓好改革落实,扭住关键,精准发力,敢于啃硬骨头,盯着抓、反复抓,确保如期完成任务;另一方面,要在中央和省统一部署的改革任务上有所突破,着力抓好农业供给侧结构性改革,在调结构、降成本、补短板、提品质上狠下功夫,提升农业生产的机械化规模化标准化品牌化水平,重视运用互联网手段开辟新的营销渠道,做强做大优势产业,叫响信阳绿色生态品牌,增加适销对路的优质产品供给。

三要统筹推进各项工作。既要抓好改革,又要抓好发展。改革的目的是实现更好发展。作为改革试验区,更要牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,率先深入推进农业和农村其他各项事业全面发展。既要守住底线,又要创新突破。在试验区建设中,必须守住底线,确保在方向上不出偏差。同时,要积极探索、大胆实践、善于创

新、勇于突破。既要调动基层积极性,又要争取上级支持。重视调动基层干部和群众的积极性、主动性和创造性,充分依靠人民群众推进改革。及时向上级相关部门汇报情况、反映问题,最大限度地争取指导和支持。既要有统一部署,又要鼓励多样探索。鼓励各地结合实际、因地制宜,突出自己的特色,发挥自己的优势,始终坚持问题导向,有针对性地推进不同的试点试验。既要注重埋头实干,又要注重总结经验。试验为的是提供经验,创造可复制可推广的经验,需要务实重干、真抓实干、埋头苦干,但是也离不开实践总结和理论升华。我们要进一步加强对试验区工作的梳理和提炼,在多出创新成果下功夫,不断提升试验区建设水平。

郭瑞民最后强调,做好“三农”工作意义重大,任何时候都不能有丝毫松懈。各级各部门要清醒认识农业农村发展面临的新挑战,准确把握发展新机遇,牢固树立发展新理念,坚持持续求进、务实发展、积极作为,出色地完成好农村改革试验的各项任务,努力开创“三农”工作的新局面,为信阳在“四个河南”建设中更加出彩作出新的更大贡献。

春茶开采啦

光山县春茶开采暨茶产业扶贫仪式启动



采茶女工在茶山采茶。 李亚云 摄

信阳消息(首席记者 李亚云)“我们要种生态茶,走脱贫致富路。”3月31日上午,2016光山县“春茶开采暨茶产业扶贫启动仪式”在净居寺茶场举行。

春茶开采的启动仪式在采茶能手的大比拼中拉开帷幕。仪式开始,一队队采茶女工提着一早采摘的尚带着露水的嫩叶从茶山赶到会场。经裁判评定后,启动仪式上,主持人现场宣布比赛结果并为采茶能手们颁奖。获奖选手获得数百元到数千元不等的奖金。

“没有想到,采个茶叶还能拿奖金。”在比赛中获得二等奖

的村民张晓霞满脸笑容,“我们春天采茶叶,秋天摘茶籽,夏天和冬天打理茶园,一年四季都有活儿干,还能照顾家里的老人小孩,比前几年在外地打工强。”

据悉,该县茶产业扶贫活动与春茶开采同时启动,不仅标志着信阳茶区春茶生产拉开序幕,也标志着信阳新一轮的精准扶贫工作在社会各界的支持和努力下稳步推进。

“倡导种生态茶,走脱贫致富之路。”启动仪式上,茶农代表的发言获得了广大茶农的一致赞许。河南蓝天茶业有限公司总经理李建关于“进一步促

进企业转型升级,带动茶农脱贫致富。”的发言引发了现场阵阵掌声。

“做强、做大茶产业,对精准扶贫有重要的意义。”李建说,位于光山县净居寺管理区的蓝天茶业创办13年以来,惠及周边4个乡镇、26个行政村,直接解决千余人的就业。当地农民通过土地流转、田间劳动管理共累计实现经济收入6000万元左右。李建说:“国家加大了扶贫力度,信阳市也将在最近几年内,实现贫困人口全部脱贫。发展茶产业,就是精准扶贫的有效途径之一。”

徐玮琦获市政府表彰

信阳消息(记者 杨长喜)昨日,记者从市教育局获悉,我市2015年度汉字听写大会总决赛冠军徐玮琦和她的团队获市政府表彰。

据了解,徐玮琦被市政府授予“信阳市突出贡献奖”,队友刘新悦、陈美西、易维娜、潘希浩获市政府表彰。信阳市第九中学校长段卫东和指导教师马金枝被记个人二等功。信阳市羊山中学教师刘新悦、指导教师杨杰,信阳市基础教育教研室副主任、语委办主任冯伟被记个

人三等功。

在去年10月2日央视1套节目黄金时间播出的2015年度《中国汉字听写大会》全国总决赛上,市第九中学学生徐玮琦凭借超强实力和稳定发挥,最终从全国36支省级代表队180名优秀选手中脱颖而出,勇夺冠军,为我省、我市赢得了荣誉。他们在汉字听写大会中的突出表现也使得我市在国家语言文字评估工作中获得了5分的加分,为我市通过国家语言文字二类城市验收增色不少。



近日,信阳市工商局浉河分局市局对辖区大型商场超市、专业批发市场和专营店销售的儿童玩具、铝合金型材、电线电缆开展商品质量抽查检验。 徐飞 摄